

Népszerűbbé váltak a könyvtárak az Egyesült Államokban a recesszió miatt

Los Angelesben sok helyen sorok állnak a bibliotékák előtt, amire korábban nem volt példa. A nyugati parti nagyváros közkönyvtárainak 2008-ban 18 millió látogatójuk volt, ez 2 millióval több, mint a megelőző évben.

A könyvtárak számítógépeit folyamatosan használják, sok a munkanélküli, aki a terminálokon az álláskereső oldalakat böngészi, a könyvtárosok szinte munkaügyi tanácsadókká vedlettek át.

Nem csak az állásukat vesztő, több szabadidővel rendelkező és új munkahelyet kereső emberek látogatják gyakrabban a könyvtárakat. Olyan friss diplomás szakemberek is a könyvtár csöndjében találnak nyugalmat, akik az egyetem elvégzése után nem kaptak munkát.

Országos szinten tavaly kértek a legtöbben olvasókarttyát a könyvtárakba azóta, hogy ezt az 1990-es évek óta számon tartják.

Miközben a könyvtárak látogatottsága emelkedik, a központi támogatást sok városban drámai módon csökkentették a költségvetés szorult helyzete miatt. Egyes közkönyvtárak csökkenteni kényszerülnek a nyitva tartás idejét, Philadelphiában 11 könyvtár bezárásáról döntöttek.

Forrás: Prae

Ezrek tüntetnek Prágában a nemzeti könyvtárért

A prágai Óváros főterén a nemrég elhunyt Jan Kaplicky tervezte új nemzeti könyvtár felépítéséért szerveztek demonstrációt. A prágai tavaszt követően Angliába emigrált Kaplicky 2007-ben nemzetközi pályázaton nyerte el a munkát, ám a projektet tavaly leállította a kormányt. A február ötödikei demonstrációt szervező cseh ifjúsági szervezet már több mint 22



ezer szimpatizánst gyűjtött össze egy internetes közösségi portálon, sőt, még az építész halálát megelőzően kisfilm is készült a könyvtár felépítése érdekében.

Kaplicky cége, a Future Systems megdöbbenő, lila lyukakkal tarkított aranszínű pudingra emlékeztető épülettervét szinte azonnal támadni kezdték, s 2008 augusztusában kihátrált a projekt mögül a kormány, 2010-re halasztva a felépítésről szóló döntést. (Forrás: HG)

Felújítják a Teleki Tékát

Folytatódhat Marosvásárhelyen a magyar nyelvterület első nyilvános könyvtárának, a több mint 200 éves Teleki Tékának a felújítása. A tulajdonos Maros megyei Tanács 400 ezer lejes – vagyis 27 millió forintnak megfelelő – rendkívüli támogatást különített el a munkálatok befejezésére.



Az értékes könyvritkaságokat őrző Teleki Tékában az ősnymtatványokat raktárakba menekítették, a kiállítótermek lefóliázva várják a restaurálás befejezését. Ám Romániában az önkormányzatok nem tudják megtervezni idejü büdzsésüjüket, mert az országnak még nincs 2009-re elfogadott állami költségvetése. Emiatt hetekre leállt az 1802-ben megnyílt Teleki Téka tavaly megkezdett felújítása is.

A Maros megyei tanács legutóbbi ülésén úgy döntött, tartalékaiból ad pénzt a műemléképület rendbetételére. Eddig az épületgépészeti munkálatokat végezték el. *Spielmann Mihály*, a Teleki Téka osztályvezetője elmondta, hogy 1962 óta nem volt restaurálás, szükség van az épület teljes helyreállítására, és tervezik egy tanácskozóterem kialakítását is, hogy a Teleki Tékában rendezendő tudományos ülésszakoknak végre méltó helye legyen.

A Teleki Téka nemcsak a tudományos kutatók kimeríthetetlen kincseshányója: évente 40 ezer turista is felkeresi. (Forrás: Duna TV)